

一波三折 北京女排拼下联赛首胜

本报记者 苏畅

经过2小时24分钟的艰苦争夺，北京北汽女排终于迎来在2024-2025中国女排超级联赛的首场胜利。11月2日下午的北京朝阳体育馆，面对来访的实力强劲的辽宁东港草莓联盟女排，北京北汽女排苦战五局险胜，两队的总分差不过4分。

新赛季女排联赛已经进行了两轮，北京女排和辽宁女排还都未能取得胜利，此役双方都希望结束连败，所以尽遣主力，外援悉数登场。其中，辽宁二传丁霞和北京自由人王梦洁两位国手得到了现场球迷们最热烈的掌声。

这场比赛的过程可以用一波三折来形容。前两局北京女排都在开局以较大比分落后，但都通过顽强的追赶，以25比22和25比21取得胜利。第三局辽宁女排有些慢热，北京女排士气高涨一度取得10比0的罕见领先。然而就当球迷们以为北京女排要在主场直落三局取胜时，辽宁女排背水一战，凭借不言败的顽强作风不断缩小比分差距，以25比22逆转，并趁北京女排还未完全调整好的机会，再以26比24赢下第四局，将比赛拖入决胜局。在精彩得几乎令人窒息的决胜局中，双方的争夺达到白热化。凭借着老将金烨高水平的发挥，北京女排抓住机会，最终以17比15两分险胜。全场比赛结束，北

京女排共得到113分，辽宁女排也得到109分，胜负可谓仅在一线之间。

全场比赛，北京女排队长金烨得到了全场最高的29分。赛后她坦言比赛刚开始时确实有一些紧张，因为在本赛季前两场比赛全部失利的情况下，她给自己的压力比较大。但第一局被教练替换下场后，她在心理上及时进行了调整，坚定了冲击对方的心态，甚至把自己当成一个新人，以此放下了心理包袱。“决胜局我也没有想太多技术，就是要凶狠和果断，在场上不能有一点犹豫，就是要得分，就是要坚定信念！”金烨说，赢下这场比赛她很开心，因为这场胜利对北京女排非常重要，能鼓舞大家的信心，希望北京女排后

面的比赛能越打越好。

辽宁女排队长丁霞认为队伍在比赛开局阶段有些保守，因为前两场比赛辽宁女排都没有获得胜利，甚至没有赢得一局，队员们非常想打好这场比赛，但是内心还是有一些紧张。“后期我觉得大家也算是能够真正放开，这一点我们做得还是比较好的。如果放不开，也就0比3输了。能够在第三、四局获胜，为我们以后的比赛打下了好的基础。”丁霞说。虽然未能在客场取得胜利，但辽宁女排也获得了新赛季的第一个积分。丁霞表示，接下来的比赛辽宁女排还是要全力以赴，因为这4个客场比赛非常重要，“希望我们在后面的比赛中能够取得胜利。”

女排联赛常规赛第三轮

江苏福建上海保持不败

本报讯 2024-2025中国女排超级联赛11月2日进行了常规赛第三轮的较量。本轮两场比赛打至五局，各队上演高质量竞争。江苏、福建和上海三支劲旅在本轮战胜各自对手，继续保持不败战绩。

本轮A级常规赛进行了两场精彩的五局大战。其中尤以江苏中天钢铁女排主场以3比2战胜天津渤海银行女排的比赛最为引人注目。当天双方尽遣主力，江苏女排坚持以发球作为突破口冲击对方一传，并在第一局派上老将张常宁收到良好效果。天津女排仍然暴露出上一轮不敌上海时技战术方面出现的短板，江苏女排以25比20和25比22先胜两局。但在不断进行针对性人员调整后，天津女排顽强地以两个27比25将大比分扳平。决胜局中，主队迅速进入状态，最终江苏女排以15比9取得胜利，延续本队新赛季不败战绩。江苏女排主教练施海荣赛后表示，天津女排在第三局给江苏女排造成了很大麻烦，但江苏女排在关键球处理上比较严谨，在第五局把握住了机会。天津女排主教练王宝泉坦言，江苏女排的网上表现良好，天津女排本场比赛一传不到位，失误也比较多，磨合有待加强。

当天另一场五局比赛在北京北汽女排和辽宁东港草莓联盟女排之间展开。两队本赛季都遭遇了连败，辽宁女排甚至新赛季一局未胜，所以本轮的直接对话对于两队提振信心、避免连败都至关重要，最终凭借着队长金烨独得29分的高水平发挥，北京北汽女排在主场抓住机会3比2险胜。

本轮A组其他两场比赛也同样精彩。其中上海光明优倍女排客场3比1战胜深圳澳洲虎中塞龙华女排，福建安溪铁观音女排主场3比1力克山东日照钢铁女排。

B级比赛当天展开了第三轮的三场较量，浙江西塘·姚庄女排主场3比0战胜河北女排，河南双汇女排客场3比0战胜江西上饶奥飞女排，云南大学滇池学院女排主场3比1战胜四川女排。

(苏畅)



北京女排队长金烨(左)在对阵辽宁女排比赛中扣球。

本报记者 王宪民摄

上海队三连胜领跑男排联赛

本报讯 2024-2025中国男排超级联赛第一阶段常规赛第三轮11月3日打响。卫冕冠军上海光明男排客场3比0击败浙江德清男排，获得三连胜，是A级比赛八支队伍中唯一保持全胜的球队。

联赛“十八冠王”上海光明男排客场对阵浙江德清男排，前两轮的接应张冠华得分都超过了30分，本场比赛上海队发挥拦防好的优势，对张冠华进行了限制，张冠华只拿到了14分。上海队的接应匈牙利外援帕达尔打得更为释放，斩获21分成为全场得分王，25比21、25比22、25比19，上海队直落三局击败浙江队，新赛季保持不败，浙江队遭遇赛季首场失利。

A级比赛当日最激烈的对抗来自北京北汽男排主场与福建平潭男排的对决，双方上演了五局鏖战。前两局福建队反客为主，在老将季道帅的带领下，打得张弛有度，以25比22、25比21连胜两局。大比分0比2落

后，主场作战的北京队重新振作，接应胡朕卓率先站了出来，之后北京队的古巴外援布鲁内特也打出了攻击性，他砍下全场最高的38分，帮助北京队25比22、28比26、15比12连赢三局，3比2逆转对手，迎来本赛季首场胜利，福建队则遭遇三连败。

其他两场势均力敌的比拼，保定沃隶男排主场3比1逆转南京广电猫猫男排，获得联赛第二场胜利。天津食品集团男排主场3比1力克山东松山小镇男排，迎来两连胜。

B级比赛中，河南清明上河园男排客场3比0击败辽宁凤城凤凰山男排，迎来三连胜。同样三连胜的还有广东台山和力男排，他们在本轮3比0轻取云南大学滇池学院男排。此外，湖北黄石东楚男排主场1比3不敌四川男排。

(周圆)

海港蝉联中超冠军 梅州南通降级

本报记者 马艺欧

2024赛季中国足球超级联赛11月2日落下帷幕。上海海港在主场获得一场5球大胜后，成功卫冕。梅州客家客场负于山东泰山后，与南通支云一同降级。

联赛最后一轮的冠军悬念由上海两队解开。上海海港积分占优，只要能在家主场战胜来访的天津津门虎，就能锁定冠军。如果无法获胜，则有可能被上海申花反超。命运掌握在自己手中的上海海港没有让机会溜走，开场不到5分钟就收获进球，半场结束前扩大优势，下半场继续扩大战果，以一场5比0大胜结束赛季，收获完美结局。

除了蝉联联赛冠军，球队当家射手武磊也收获联赛金靴，本场独进两球后，武磊的赛季进球总数来到34个，领先银靴得主浙江队的莱昂纳多13个之多。上个赛季，正是莱昂纳多以1球优势力压武磊获得金靴。同样值得一提的是，武磊本场奉献两次助攻后，这一数



上海海港队球员武磊进球后庆祝。 新华社记者 贾浩成摄

据也来到10个。不过在助攻方面，武磊的另一位队友更加出色，奥斯卡以20次助攻连续两年成为联赛助攻王。

上海海港最终以78分夺冠，追平了中超历史单赛季最高积分纪录。这凸显了排名第二的上海申花本赛季表

年终总决赛再负萨巴伦卡 郑钦文仍有晋级机会

本报记者 马艺欧

北京时间11月3日凌晨结束的利雅得WTA年终总决赛紫组首轮对决中，郑钦文两盘不敌萨巴伦卡，无缘“开门红”。不过按照年终总决赛的赛制，郑钦文仍有晋级机会。

萨巴伦卡是郑钦文本赛季最大的竞争对手，这次年终总决赛已经是两人本赛季第四次碰面，上一次交手是上个月的武网决赛。那场比赛郑钦文虽然输球，但首次从对手手中拿下了一盘比赛。这次郑钦文依然没能终结对萨巴伦卡的连败，以3比6和4比6交出比赛。从比分可以看出，两盘比赛的差距都在一个发球局，事实上几个关键分的表现也是这场比赛胜负的关键。

郑钦文赛后复盘时说：“她破掉了我的发球局，我知道在和她打的时候保发有多重要。我也拿到过破发点，但是打丢了一个简单的接发。就像我之前说的，她也让我看到了自身需要进步的地方。”积极的方面是，郑钦文认为现在自己面对萨巴伦卡时，已经可以把对方当

成一个普通对手，这也是因为不断和对手交手后做到了这一点。

郑钦文表示，通常情况下自己输球后会比较难过，但这次没有，只是在想哪些地方需要做得更好，争取下一场获胜。“这场比赛中，难过只会让你泄气，因为后面还有几场要打。”郑钦文说。按照年终总决赛特殊的赛制，输球确实不意味着出局，郑钦文只要打好后面的比赛，仍有晋级机会。

与几个对手相比，郑钦文近期打的比赛更多，鲍里妮和萨巴伦卡都是武网过后就高挂免战牌，郑钦文则是参加了东京站比赛并获得冠军，但这也有助于她保持比赛状态和节奏。郑钦文将在北京时间11月4日晚对阵本组第二个对手，世界排名第5的莱巴金娜，此前莱巴金娜两次与郑钦文比赛都是胜利的一方，不过莱巴金娜自今年美网后就一直因伤休战。首轮另一场比赛中，鲍里妮经过两盘激战以7比6(5)和6比4击败了莱巴金娜。郑钦文本轮与莱巴金娜的比赛将是争夺出线权的关键之战。

女网团体赛附加赛将打响 中国队冲击明年资格赛

本报记者 马艺欧

2024比利·简·金杯世界组附加赛中国队对阵比利队的比赛将于11月16日至17日在广州南沙国际网球中心举行，主场作战的中国队将派出袁悦、王曦雨、韦思佳、郭涵煜、蒋欣玘五人组成的阵容出战，力争在2025年重返世界组资格赛。

世界排名第45位的袁悦是队内单打世界排名最高的球员，她在今年WTA250奥斯汀站收获职业生涯巡回赛首个单打冠军，并在10月的WTA500宁波站夺得首个巡回赛女双冠军。王曦雨现单打世界排名第100，她在去年WTA250广州站斩获巡回赛单打首冠。现单打世界排名第132位的20岁新星韦思佳将首次代表中国队出战比利·简·金杯。郭涵煜与蒋欣玘是队内两位主攻双打的球员，两人目前的双打世界排名分别为第37位和第44位。

比利队阵容由玛丽·贝努瓦、阿娜·范德温克尔、索菲亚·克斯特拉拉斯、叶莎琳·邦纳文图尔与杰莱茵·万德罗姆五人组成，队长是维姆·费赛特。

中网巡回赛激战佛山

本报讯 2024中国网球巡回赛CTA500佛山站暨“迎全运·乃一口杯”佛山网球公开赛近日在佛山市举行。佛山站赛事设男子单打、男子双打、女子单打、女子双打、混合双打5个项目，吸引了众多国内优秀网球选手参赛。

佛山自2021年与中国网球巡回赛携手合作，经过三年的成功运营和赛事影响力的不断积累，已成为华南地区网球赛事版图上的重要坐标。比赛期间，赛事组委会还举行了网球音乐啤酒节、佛山三龙湾文化周等活动。(黄心豪)

成都国际乒联混团世界杯参赛队伍及赛制公布

本报讯 2024年成都国际乒联混合团体世界杯将于12月1日至8日在四川省体育馆举办。国际乒联近日公布16支参赛队伍，包括中国、日本、韩国、中国台北、法国、瑞典、德国、中国香港、印度、埃及、罗马尼亚、澳大利亚、新加坡、美国、加拿大、波兰。

混合团体世界杯倡导性别平等和多样性，强调乒乓球运动的协作和团队精神。每支参赛队由三至四名男、女球员组成。与首届成都混合团体世界杯相同，由男女单打、双打和混合双打项目组成。本届成都混合团体世界杯将

采用全新赛制，比赛分为三个阶段。第一阶段，16支参赛队伍将被分为4个小组，以循环赛的形式展开角逐。每组前2名共8支队伍进入第二阶段。第二阶段同样采用循环赛的形式，并且在第一阶段交手过的队伍，交手成绩将带入第二阶段，与其他队伍进行循环赛。最终排名前4的队伍进入第三阶段。第三阶段为淘汰赛，包括半决赛与奖牌赛。半决赛的对阵将由第二阶段的排名决定，第一名对阵第四名，第二名对阵第三名。胜出的两支队伍将进行冠军奖杯的争夺，剩下的两支队伍将进行铜牌战。(李雪颖)